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0 családi otthon védelme.
Zombor, október 14.

Aki (ismeri a magyar népet, az 
tudja, hogy felesleges pénzét nem 
teszi félre. Földet vásárol, gazdasági 
berendezésekre fordítja, vagy ipari 
beruházásokat eszközöl. A legritkább 
esetekben van megtakarított pénze és 
az is csak ideig-óráig. E körülmény 
pedig igen sokszor végzetes a családi 
otthonra. A nagykorúság, a férjhez- 
menés, a katonai szolgálat eltöltése, 
a halálozás, mind olyan esetek, ame­
lyek tetemesebb pénzáldozatot rónak 
a családra, melynek nyomában ren­
desen ott jár a kölcsön, a betáblázás, 
az adósság, az uzsora.

Aki adós, az le van kötelezve. 
A lekötelezett soha sem ura saját 
akaratának. Az már alárendelt. Alá­
rendeltje a hitelezőnek, a takarék- 
pénztárnak, az uzsorásnak, mely kö­
nyörtelenül hajtja be rajta tartozását, 
ha rosszul is megy a sora. A könyör­
telenség ellenszenvet szül. Ellenszen­
vet a társadalom, a jogrenddel szem­
ben. így rohannak bele az izgatók 
karjaiba, kik a hazátlan elemek 
táborába hajtják.

Igaz, alakultak intézmények, me­
lyek bizonyos biztosítékot nyújtanak 
a családi otthonnak. Vannak biztosí­
tási intézetek, különböző esetekre. 
De a nép igen nagy százaléka idegen­
kedik azoktól. És ez természetes is. 
Mert ha az ügynökök nem csapták 
be, magának a biztosításnak költségei 
és a biztosítások után szedett külön­
böző százalékok oly tetemes összegre 
rúgnak, hogy azt fizetni alig győzik.

Ez anomáliákon akart segíteni és 
a családi otthon védelmét előmozdí­
tani Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter, amidőn életbeléptette a le­
kötött betét intézményét. Tette pedig 
ezt a postatakarékpénztárral, azzal az 
intézménynyel, mely immár évtizedek 
óta teljes csendben ugyan, de hangya­

szorgalommal végzi munkálkodását, a 
magyar nép filléreinek összegyűjtését.

A lekötött postatakarékpénztár! 
betét lényegében abban áll, hogy a 
betevő betétjének felmondási jogáról 
egyelőre kikötött feltétel teljesüléséig 
önként lemond. A felmondási jog csak 
akkor éled fel, ha a kitűzött feltétel 
bekövetkezik, vagy ha a feltétel be 
nem állhat. A kiköthető feltételek a 
következők: nagykorúság, férjhez- 
menés, katonai szolgálat esete, meg­
batározott idő s végül számszerű 
összeg.

Zárt betétet bármely postataka­
rékpénztár! közvetítő hivatalnál el 
lehet helyezni. A betevők akár zárt, 
akár nyílt betétkönyvek tulajdonosai, 
az értékpapírjaikról kiállított járadék­
könyvet is zárttá nyilváníthatják tel­
jesen függetlenül a betétkönyv hely­
zetétől. A zárt betétek hasznát és elő­
nyeit a kikötött feltételek elnevezésé­
ben már megtaláljuk, amennyiben a 
lány hozományáról, a fiú katonai szol­
gálatának költségeiről már eleve lehet 
gondoskodni anélkül, hogy a betevő 
ki lenne téve azon kellemetlenségnek, 
amelyek jelenleg a hason biztosítási 
ügyleteknél esetleg érhetik. Itt a be­
tevő akkor és annyit fizet, amikor 
tud és amennyit képes. Más szóval 
az önbiztositást valósítja meg. A nagy­
korúság, idő és összeg feltételek mind 
a takarékosság, a tőkegyűjtés érde­
kében valók. Eddig is megkísérelték 
bizonyára egyesek ily feltételekkel 
gyűjteni, de az emberi gyengeség 
folytán nem sok eredménynyel, mig 
ez uj intézményben egyenesen kény­
szerítve lesznek takarékoskodni.

Mintegy bárom hónapja, hogy ez 
az intézmény életbelépett és a közön­
ségnek olyan osztatlan elismerésével 
és érdeklődésével találkozott az idő 
és a meghatározott összeg feltétele 
tekintetében, hogy a postatakarék­
pénztár az ügymenet gyorsítása érde­
kében teljesen külön osztályba fogja 
átutalni ezen ügyek elintézését.

Városi közgyűlés.
Zombor város törvényhatósági bizottsága 

október hó 18-án (hétfőn) délután <4 órakor 
rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy- 
sorozatának nevezetesebb pontjai ezek :

Polgármesteri jelentés.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

leirata a felső kereskedelmi iskola államosí­
tása és állami polgári iskola felállítása tár­
gyában.

A kereskedelemügyi miniszter leirata a 
vaspálya állomás kibővítése tárgyában.

A városi közigazgatási bizottság félévi 
jelentése.

A városi közigazgatási bizottság be­
mutatja a Hauke Imre polgármester és llvintz 
Kálmán főszámvevő elleni fegyelmi ügyben 
hozott véghatározatát.

A városi tanács jelentése a rancsovai 
mocsáKerületek értékesítése tárgyában.

A városi tanács jelentése a Nemes- 
militicsi-utca és Hosszu-utca között uj utca 
nyitása tárgyában.

A Falcione Gyula-féle ösztöndij alapít­
ványnál üresedésben levő egy ösztöndíjas 
hely betöltése.

A múlt évi zárszámadások tárgyalásánál 
történt észrevételek megvizsgálására kiküldött 
bizottság jelentése.

A villanyos bizottság jelentése az 1907. 
évi üzem számadások szabálytalan kezelése 
tárgyában.

A róm. kath., gör.-kel. szerb és izraelita 
hitközség kérvénye az iskolasegélyezési összeg 
felemelése iránt.

A városi tanács jelentése a villamtelep 
bővítésére felveendő 110,000 koronás kölcsön 
tárgyában.

A városi tanács jelentése a vágóhíd 
átalakítása és kibővitése tárgyában.

A városi tanács jelentése a rendőrség 
részére szükséges helyiségek rendelkezésre 
bocsátása tárgyában.

A városi tanács előterjesztése egy állati 
boncoló helyiség felállítása iránt.

A városi tanács előterjesztése a kül­
területen adóösszeirást teljesítő adótisztek 
napidijainak átalány összegben leendő meg­
állapítása iránt.

A városi segéd- és kezelőszemélyzet 
kérvénye drágasági pótlék iránt.

A városi Il-od oszt. Írnokok kérvénye 
fizetés és lakbér felemelése iránt.

Szauerborn Antal városi utbiztos kér­
vénye fizetésének felemelése iránt.

A városi lovasrendőrök és rendőrfel­
ügyelő kérvénye az 1907. évi 346. sz. közgy.
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a legjobb és legkellemesebb kristálytiszta 
o savanyuviz és a mellett igen olcsó: o

Házhoz szállítja „Az angyal
gyógyszertár“, ahová a ren­

deléseket kéri
'I. HL 5 krajcár nagy imgS jjlinDezsögyógyszerész, 

krajcár, nagyobb rendelésnél 4 és 7 krajcár,
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határozattal megszavazott lótartási pótléknak 
1909. évre leuiulű meghosszabbítása iránt.

A városi kültelki kézbesítők kérvénye 
lótartüsi átalányuk felemelése iránt.

A városi hajdúk kérvénye drágasági 
pótlék iránt.

A városi házipénztár és kövezési alap 
1909. évi költségelőirányzata.

A városi nyugdijalaji 1909. évi költség­
előirányzata.

Az utialap 1909 1910. évi költség­
előirányzata.

A városi tanács előterjesztése a föld- 
elhordási helyek kijelölésének további beszün­
tetése iránt.

A városi tanács jelentése a villamos 
üzemviteli szerződés átruházása tárgyában.

A városi tanács jelentése Novákovits 
Izidor lelsőkercskcdelmi iskolai tanárnak a 
(íazdasági takarékpénztárnál elfoglalt igazgatói 
minősége tárgyában.

Háromszék vármegye közönségének át­
irata a takarmányhiány csökkentése miatt a 
m. kir. földmivelési miniszterhez intézett fel­
iratuk pártolása iránt.

Somogy vármegye közönségének átirata 
az or.-zágos vásárok határnapjainak módosi- 
taaa tárgyában a kereskedelvmügvi minisz­
terhez intézett feliratuk pártolása iránt.

A rendezett tanácsú városok polgár- 
mesterei országos egyesületének megkeresése 
a varos közönségének az egyesületbe pártoló 
tagnak leendő belépése iránt.

Krump Anna kérvénye magán polgári 
leányiskolája segélyezése iránt.

Bieliczky Károly kérvénye egy V. gyógy­
szertár felállítása tárgyában.

l’etrovits Lazar es társai bérbocsisok 
kérvénye a bérkocsi viteldijának felemelése 
iránt.

BColee'a.
Az Oroszországban járványosán fellé­

pett kolerának hazánkba való behurcolásának 
meggátlása tekintetében széleskörű intézke­
dések tétettek. \ árosunk rendőrkapitánya a 
következő hirdetményt bocsájtotta közzé:

Minthogy Oroszországban a kolera jár­
ványosán fellépett, nagy mértekben terjed és 
nincs kizárva annak lehetősége1, hogy hozzánk 
is belmrcolhatik. a nagyméltosagu m. királyi 
belügyminiszter ur elrendelte, hogy (-zen 
veszélyes ragályos betegségre a közönség 
figyelme felhivassék, másrészt, hogy a szük- 
si g< - óvóintézkedi '-cl, jó előre megtétessenek.

A 1% >1 era • (leni védi kezések legbiztosabb 
módja a kifogastalan tisztaság, főleg a lakás­
ban s annak környékén, valamint a tiszta, jó 
ivóvv, használása, továbbá a gyanús meg- 
betegedesnok azonnali bejelentése s orvosi 
segély igénybe v- tele levéli, az 1S7(>. XIV. 
te. 1-10. § a alapján ezennel elrendelem, hogy:

1. Az Oroszországból érkező utasokat 
a város minden egyes lakója, ha nála meg­
szállnák. főleg pedig a szállásadással Üzlet­
szerűen foglalkozó vendéglősök stb. a meg­
érkezést követő egv órán belül a név es a 
városban hirt lakás pontos megjelölésével a 
kapitányságnál bejelenteni tartoznak.

2. Minden háztulajdonos 8 napon belül
a .szemétgödrük tartalmát és a pöcegödröket i 
lő nap alatt teljesen kiiirittetni köteles. A I 
pöcegödröket a magánhazak tulajdonosai a j 
kihordásig is, de azontúl is minél sűrűbben j 
egy ", o-os im szoldatlal fertőtlenítsék.

Koresmai'osok. szállodások, iskolák, lak­
tanyák. egyesületek, nagyobb gyár és ipar­
telepek tulajdonosai és fen tartói és oly lak­
hazak tulajdonosai, melyekben egynél több 
e.-'lad lakik, az árnyékszékeket kötelesek 
naponként l°/o-us més/.oldatlal (egy kilogram 
oltatlan mészre 4 liter viz) fertőtleníteni, üzlet­

kutvizet 
igy azt 
vize az

helyiségekben és annak udvarán a legnagyobb 
tisztaságot és rendet fentartani.

<4. Úgy a háztulajdonosok, mint a most 
említett üzlet- és intézettulajdonosok kiváló 
gondot kötelesek fordítani arra, hogy házaik­
ban a városi szabályrendeletben megszabott 
számnál több jószág ne legyen s azok helyi­
ségei körül is a legnagyobb tisztaság tartas­
suk fenn.

Kötelesek gondoskodni arról, hogy az 
udvaron a szemét naponként összesöpörtes- 
sék, kellő időben kihordassék, az utcai gyalog­
janik naponként lesepertessenek.

4. Különös gondot kötelesek fordítani 
a háztulajdonosok az udvarokon lévő kutak 
környékére s főleg arra, hogy abba a föld- 
szinröl viz vissza ne folyhasson s igy a fer­
tőzés veszélye elkerülhető legyen.

5. Kötelessége minden családfőnek és 
háztulajdonosnak a családban vagy a házban 
netán előforduló kolerára gyanús megbetege­
dési haladéktalanul bármely, de lehetőleg 
hatósági orvosnak vagy a kapitányságnak 
bejelenteni, hogy ezáltal a betegség tovább 
terjedést- lehetőleg megakadályozható legyen.

Ezen rendelet mikénti végrehajtását a 
legszorosabban ellenőriztetem s a netáni 
mulasztásokat az 1876. XIV. te 7. §-a alap­
ján (600 koronáig terjedhető pénzbüntetés) 
a legszigorúbban fogom büntetni.

6. Végül figyelmeztetem a lakosságot, 
hogy ivasra kizárólag ártézi Imt vizét hasz­
nálja, mert ez a fertőzésnek kitéve nincs, 
azonban a viz elszállítására mindig kifogás­
talan tisztaságii edényt használjon.

Amennyiben pedig közönséges 
volna kénytelen írásra használni, 
oly kutakból szerezze be, melyek 
egészségre nem veszélyes, ivásra jó és hasz­
nálható, akkor is a közönséges kút vizét jól 
forralja fel és lehűtés után használja.

Kénytelen vagyok a rendőrkapitány fenti 
intézkedéséhez kommentárt fűzni, persze 
csak Zombor városát illetőleg.

Ezen kötelezettséget jó lenne első sor­
ban a városra s a város közigazgatási ható­
ságán alkalmazni s mindazokat, kik ez ellen 
vétenek a legszigorúbban megbüntetni. Mit 
ér például az, ha az első szőlötábla lakói 
egy heti szemetjüket, trágyájukat széthordják 
a földön, ahonnét még szétterjedtebb abűz; 
ha a vágóhídnak piszkos véres vize a 8—10 
holdat tevő agyaggödrökben szabadon szét- 
lolyik. elviselhetlen bűzt terjeszt. Ezért kit 
terhel a felelősség? Miért nincs ott emésztő- 
l'iü ■ falán mégis kevesebbe kerül egy 
emésztő-kut és egy tisztességes jégverem 
elkészítése, mint a tervezett uj vágóhíd? 
.Nines más baja a vágóhídnak, minthogy 
rósz a jégverem, a hütő és nincs jó vízszű­
rője, vagyis büdös az egész környék tőle. 
kgy jó jégverem és egy jó szűrő, meg- 
emésztő-kut megjavítaná örök időkre az 
egész bajt. Csakhogy a városnál nem úgy 
gondolkodnak. A parasztra meg a szállásira 
is ráírják, hogy a trágyát vigye 6 öllel odébb 
(udvartól a földre); de a vágóhídi förtelmes 
állapoton nem .segítenek, a hullaégető ke- 
inenee nem készül cl.

Hódság község hullaégető kemencét 
4,90 koronáért épített, egy dög elégetése nem 
kerül 2 9 marék poszdorjanál többe, nálunk
erre a célra ezrekről álmodoznak és évi pár 
ezer korona égetési költségről. Persze, mert 
nem tudják felfogni azt, hogy a hullát csak 
felgyújtani kell, az magától ég cl tovább.

Épp igy vagyunk a vágóhíddal. Régen 
sürgetik a vágók a hűtőberendezést, rég sür­
geti a szomszédság a bűz megszüntetéséi, 
emésztő kút elkészítését. Nem készülnek cl, 
mert a városnál levő szakértők uj vágó épí­
tésével odázzák cl a legsürgősebb kérdések 
elintézését. Minek e két kisebb baj elhárítá­

sához uj vágóhíd ? Úgy vagyunk ezzel a 
kérdéssel, mint az egyszeri lépési fogorvos, 
hogy egy rossz fog miatt tanácsolta a paciens­
nek, hogy a többi el ne romolják, húzássá 
ki a lobbit is és tegyen müfogat. Ezt az a 
fogorvos azért tette, hogy többet szerezzen, 
de hogy a városnál miért nem javítanak egy 
meglevő dolgon, miért akarnak egy emésztő 
kút helyett uj vágóhidat, azt nem tudom és 
távol legyen tőlem minden egyéb gondolat, 
csak azt restelleném, ha ott állana a régi 
vágóhíd használatlanul, emésztő kút nélkül 
és az utókor azt mondaná, hogy elődeink 
igazán lelkiismeretlen nép volt, hogy pénzét 
úgy pazarolta, amelylyel már 300 embernek 
kenyeret adó gyárat lehetett volna emelni. 
Miután nagyon sok olyan dolgunk van, ahol 
az előre tett számítás nem vágott be s azo­
kat mind elősorolni rövid téren nem is lehet, 
könyveket kellene róla irni, csak a közölt 
felhívással kapcsolatos dolgokat akartam a 
hatóság figyelmébe ajánlani s kimutatni, hogy 
az udvarról való — városi szobapor és papír 
8 napon belüli kihordása, vagy a szállásokon 
a trágyának a szállás udvarról a mellette 
levő földre hordásával a kolera nem lesz 
elijesztve, mig a gyepmesteri telep és a vágó­
híd kellőkép desinficialva nem lesz. Addig 
azonban a hatóság most tisztelt intézkedése 
legalább is furcsa.

Dr. Mayer Nándor.

HÍREK.

I Czedier János. I

Szombaton mélyen megszoinoritó hir 
érkezett hozzánk Szabadkáról. A hir úgy 
szólott, hogy Czedler János zombori ügyvéd, 
városunk volt főkapitánya, aki városszerte 
ritka népszerűségnek örvendett, — meg­
szűnt élni.

Czedler Jánost néhány hónap előtt a 
szabadkai közkórház elmebeteg osztályára 
szállították s ott érte most a halál 78 éves 
korában.

Az elhunyt a legutóbbi időkig igen 
tevékeny részt vett városunk társadalmi, 
kulturális és politikai életében. Alig van 
intézményünk, amelynek megalkotásánál az 
ö avatott keze közre nem működött volna.

Kiváló tehetsége, előzékeny modora és 
ennek révén szerzett nagy népszerűsége 
mintegy predesztinálták arra, hogy mindenütt 
ott legyen, ahol valamit alkotni kell. Az ő 
nevéhez fűződik a zombori önkéntes tűzoltó- 
testület megalakítása, mely egyesületnek az 
1872. év óta főparancsnoka volt. Az ő kez­
deményezésére és az ő közreműködésével léte­
sült az Iparos Dalárda, a Népkor és Sport- 
egylet is.

A szabadságharcot mint honvédliadnagy 
küzdötte végig, majd az apatini járás fő- 
szolgabirája lett, azután országgyűlési kép­
viselővé választották Zomborban, ahol hosszú 
időn át mint főkapitány is működött.

Életében mindenki szerette és becsülte. 
Ez a becsüli-s megnyilatkozott abban az osz­
tatlan részvétben is, amelylyel halálának 
hírét mindenütt fogadták.

Holttestét hétfőn délután hozták haza 
Szabadkáról. A pályaudvarról a Széchenyi 
István körúton levő gyászházhoz szállították, 
itt beszentelték és óriási közönség részvétele 
mellett kisérték ki a Rókus-temetöbe örök 
nyugalomra. A temetőben Szigetin István
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tűzoltó parancsnok szép beszéddel búcsúz- f 
tattá cl a baj társak nevében a népszerű fő­
parancsnokot, az iparos dalárda pedig szépen 
előadott gyászdallal búcsúzott el diszelnükétöl. j

Tisztelettel kérjük azokat az olvasó- i 
inkát, akiknek előfizetése október elsején i 
lejárt, hogy azt idejekorán megújítani szí­
veskedjenek, nehogy a lap küldése meg­
szakítást szenvedjen.

Kinevezés. A király S z e in z ö Arthur 
nyugalni. főhadnagynak a századosi címet 
és jelleget adományozta.

Küldiittség a főispánnál. Folyó hó 3-án 
Am an Bálint községi biró vezetése alatt 
egy 6 tagú küldöttség tisztelgett Fér n- 
b a c h Károly főispánnál. A küldöttség a 
főispánt arra kérte, hogy hathatós pártfogá­
sával a kormánynál hasson oda, hogy Apatin 
nagyközsége minél előbb téli kikötőt és kir. 
adóhivatalt kaphasson. A főispán rendkívül 
szívesen fogadta a küldöttséget és Ígéretet 
tett, hogy már a legközelebbi jövőben a kért 
két községi nagy horderejű ügyben el fog 
járni. A küldöttség tagjai voltak: S c h m a u s z 
Endre nyug. főispán, Rechner Konrád plé­
bános, Mathész József földbirtokos, Pin­
ko v i t s Imre jegyző.

A tábla elnöke nyugalomban. A szegedi 
kir. Ítélőtábla elnöki méltósága újból betöl­
tésre vár: annak érdemes viselője, Seyfried 
József, a méh tudományai jogász s nagyszor- 
galmu biró, kit betegeskedése arra kénysze­
rűét, hogy nyugalomba vonulását kérje, elbú­
csúzott biró társaitól, kikkel két éven át a 
munkatársi megbecsülés s a kölcsönös tisz­
telet s ragaszkodás fűzte össze. Az üre­
sedésbe jövő táblai elnöki méltóságra a 
kombinálások csupán a legintimebb bírói 
körökben indultak meg, egyelőre az elnöki 
állás helyettesítése Vén András tanácsel­
nökre hárult.

Kirendelés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Káló Imre palánkai betétszerkesztői bírót 
Dunavecsére rendelte ki.

Áthelyezés. A m. kir. kultuszminiszter 
S c h 1 ajc h t e r Jenő monostorszegi és Nagy 
Miklós borsai tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

Tanárválasztás. A zentai főgimnázium­
bizottság e hó 8 án tartott ülésén Vig 
Lajos tanárjelöltet helyettes tanárrá válasz­
totta meg.

Plébános! jubileum. Kutsch János 
bácsbokodi esperes-plébános a napokban 
ünnepelte bácsbokodi plébánosságának ne­
gyedszázados jubileumát, mely alkalommal 
az emberszeretetéröl, szives magyaros ven­
dégszeretetéről hires lelkipásztort nemcsak 
községe, hanem az egész megyéből össze- 
sereglett tisztelői is megérdemlőit ünneplés­
ben részesítették.

A zombori jótékony magyar nőegylet
legutóbb tartott választmányi ülésén elhatá­
rozta, hogy a f. hó 25-én az Elefánt-szállóban 
tartandó tea-estélyén tombolát is rendez. 
Tekintettel a jótékonycélra, az egylet elnök­
sége a nagyérdemű közönség kegyes pártfo­
gására támaszkodik és ezúton kéri a közön­
séget, hogy a tombolatárgyak szives adomá­
nyozásával a jótékonycélt támogatni kegyes­
kedjék. Bármily csekélység is legyen az aján­
dékozott tárgy, a leghálásabb köszönettel 
fogadják azok nevében is, akiknek nyomo­
rán segíteni és a nélkülözés keserveit enyhí­
teni az egylet hivatva van. A szives adomá­
nyokat kéri az elnökség f. hó 23-áig l‘részi y 
Jánosné nőegyleti alelnök lakására (Apolló- 
utca) küldeni.

Tanítói jubileum. A kulai római kath. 
tantestület élén Kersch Mihály plébánossal 
a múlt szombaton este Schlachter Károly 
róni. kath. tanító tiszteletére — tanítói műkö­
désének 25-ik évfordulója alkalmából — köz­
vacsorával egybekötött jubileumi ünnepélyt 
rendezett.

Törvényszéki orvosok értekezlete. A
királyi törvényszéki és fogházorvosok október 
15-én délelőtt kilenc órakor Budapesten a 
királyi orvosegyesület helyiségeiben országos 
értekezletet tartanak, amelyen karuk érdekei­
ről és egy törvényszéki orvosi társulat meg­
alakításáról fognak tanácskozni.

»Báesmvgyei Függetlenség *

Japán mérnök Óbecsén. Érdekes vendége 
volt a múlt héten Obec.se községének. A 
japán kormány megbízásából Kiusuke 
Myoi tokiói mérnök, aki most európai tanul­
mányúton van, Obecsén járt, hogy a Ferenc- 
csatorna torkolati turbináját és a világhírű 
villamos zsilipeket megtekintse. A japán mér­
nök Rang miniszteri tanácsos és két folyam- 
mérnök kíséretében érkezett Obecsóre, ahol 
a lakosság a ritka vendéget lelkes ovációkban 
részesítette. Kiusuke aprólékos részletességgel 
tanulinányozgatta a zsilipeket és elragadta 
tással nyilatkozott annak modern technikájá­
ról, amelynek csak a kiéli csatornán van párja.

Szent Teréz ünnepén, folyó hó 15-én, 
csütörtökön a karmelita atyák templomában 
az áj tatosságok a következő sorrendben tar­
tatnak : reggel 6 órakor csendes mise Szent­
ség kitétellel, reggel 8 órakor csendes mise, 
d. e. fél 10-kor magyar szentbeszéd, s utána 
ünnepélyes nagymise, d. u. fel 5-kor szent 
olvasó, d. u. 5-kor bunyevác szentbeszéd s 
utána ünnepélyes litánia. Mindazon hívek, kik 
az ünnepen vagy nyolcada alatt e templom­
ban áldoznak, teljes búcsút nyernek.

Tisztújító nagygyűlés. A bácstiszavideki 
róni. kath. tanítóegyesület ez idei tisztújító 
nagygyűlését e hó 28-án Bácsmurtonoson 
tartja meg.

Magyar lap. „Szlavóniai Magyar Újság“ 
címén Poliány Zoltán szerkesztésében e hó 
4-ével magyar hetilap indult meg Eszéken, mely 
a Ilorvát-Sziavonországokhan élő magyarság 
tömörítését, nyelvének ápolását és érdekéinek 
előmozdítását tűzte ki programmjául.

Az ügyvédek nyugdija. Günther Antal 
igazságügy miniszter rendeletet intézett az 
összes ügyvédi kamarákhoz. Felszólítja őket, 
hogy az ügyvédi gyám- és nyugdijintézetek- 
kozgyülésének megtartása céljából az inté­
zeti tagokat mielőtt válasszák meg és a 
névsorokat november végéig közöljék a mi­
nisztériummal. Günther ugyanis már január 
elsejével életbe akarja léptetni a törvényt, ami 
ügyvédi körökben nagy örömet keltett.

Választás. Az üresedésben volt bajsai 
községi irnoki állást a múlt napokban töl­
tötték be. Megválasztatott Gilinger La­
jos okleveles jegyző.

Állatdijazások. A Bács-Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület folyó hó 25-én Adán, 
november hó 8-án Titelen és 15-én Verbászon 
állatdijazást rendez.

Pápai Ünnepély. A zombori r. kath. 
legényegylet jövő hónap elején pápai ünne­
pélyt rendez, melyre már nagyban folynak 
az előkészületek. Az ünnepély rendezésével 
az elüljáróság Müller János drt bízta meg.

Járvány idején fő a megbízható ivóvíz. 
Azért mindenki csak Bácska Gyöngyét igyek.

Uj személydijszabás. A baja—zombor— 
újvidéki, hegyes—feketehegy—palánkai h. é. 
vasutaknak „Déldunavidéki h. é. vasút“ cim 
alatt történt egyesülése folytán ezen vasúton 
f. évi november 1-én uj személydijszabás lép 
életbe, mely által az 1906. február 1-én 
életbe lépett személydijszabások érvényen kí­
vül helyeztetnek.

Lépfene. Szenttamáson a szarvasmarhák 
között a lépfene szórványosan fellépett. A 
hatóság az óvóintézkedéseket megtette.

Véres verekedés. Lőrincz János és 
Ábrahám József topolyai legények a 
mértéknélkül fogyasztott ujbor hatása alatt 
összevesztek s úgy összeszurkálták egymást, 
hogy hetekig nyomhatják az ágyat. Az el­
járást megindították ellenük.

Feleséggyilkosság féltékenységből. Máté- 
tclkén Pap p Albert munkás feleségét félté­
kenység! őrületében több késszurással oly 
súlyosan megsebesítette, hogy a szerencsétlen 
asszony rövid kínlódás után kiszenvedett. A 
felescggyilkos férjet elfogták és a szabadkai 
ügyészség börtönébe szállították.

Eltűnt cipész. Lang János szabadkai 
cipész-segéd csütörtökön eltávozott lakásáról 
és azóta nyomtalanul eltűnt. Lang 48 éves, 
középtermetű, szőke hajú és bajusza. Eltűnése­
kor barna csikós ruhát, fekete puha kalapot 
és fekete cipőt viselt. — A rendőrség körözi.
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A kivándorlók katonai kötelezettsége.
A közös hadügyminiszter rendeletét adott ki 
a külföldre vándorolt hadkötelesek sorozása 
ügyében. Az uj rendelet szerint a kivándorolt 
katonaköteles a harmadik korosztályba jutás­
kor tartozik csak jelentkezni a magyar-osztrák 
konzulátusnál sorozás céljából; ha az első 
két korosztályban nem jelentkezik sorozásra : 
még nem nyilvánítják katonaszökevénynek. 
A kivándorolt hadköteles, ha besorozzák is, 
szolgálati idejének megkezdését elhalaszt­
hatja 24-ik életévének betöltéséig. A fegyver- 
gyakorlat miatt ezentúl nem kell a tartaléko­
soknak hazajönniük, mert fölmentik őket úgy 
a fegyvergyakorlat, mint az ellenőrző szem­
lén való megjelenés alól, ha eziránt a kül­
földön valamely konzulságunknál minden 
évben január hó végéig folyamodnak.

A fizetésképtelenség híresztelése bünte­
tendő. A királyi kúria egy konkrét esetből 
kifolyólag kimondta, hogy aki egy kereskedőről 
vagy kereskedőtársulatról alaptalanul azt 
hireszteli, hogy fizetésképtelen vagy csőd előtt 
áll, ezáltal büntetendő cselekményt követ el.

A magyar ipar támogatása. Annak a 
tervszerű iparfejlesztési akciónak, amelyet a 
kormány kezdeményez és folytat, mind na­
gyobb társadalmi réteg szegődik munkástár­
sául. Újabban nagyobb figyelmet érdemlő 
rendelettel a loldmivelésügyi miniszter hívja 
fel az összes gazdasági egyesületeket, gazda­
sági iskolákat, ménesbirtokokat, hogy jövőben 
mezőgazdasági gépszükségleteiket hazai gép­
gyárakban vegyék meg. A gazdasági egyletek 
hazafiságára appellál a miniszter, bogy a 
gazdák között széles körben terjesszék ren­
deletét.

SPORT.
Galamblövö verseny.

Geyer Péter nagybirtokos buzgolkodása 
folytán nem régen megalakult a „Báesmegyei 
Galamblövő Egyesület“, mely folyó hó 8-án 
rendezte a zombori lóversenypályán első ver­
senyét. A vármegye és városunk legkitűnőbb 
lövői álltak sorompóba, hogy a vidékről be­
nevezett verscnylövőkkel felvegyék a küzdel­
met. A rendezőség a győztesek részére 
művészies kivitelű és értékes tiszteletdijakat 
szerzett be, melyek közül különös feltűnést 
keltett a hölgyek tiszteletdija. Közönségünk 
nagyon kevés érdeklődést tanúsított a ver­
seny iránt. Nagyjából sikerült az érdeklődők 
közül a délelőtt folyamán összeírnunk:

Birvalszky György, dr. Zákó István, 
Verlieh Kálmán,.Móricz Kálmán, dr. Késmárky 
Béla, dr. Késmárky József, Retrofits Milivoj, 
Pavlovits Fodor, Vujevich Lajos feleségével, 
dr. Falcione Árpád, Lutz Sándor, Geyer Péter, 
Draxler Hugó, Lederer Pál, báró Rajachieh 
Yládó, Grünwald Félix, Birkáss István, Vojnits 
József, Lalloscvits István, Magyar Jenő, Go- 
beczky Aladár, Herceg Sándor feleségével, 
Matkovits Béla feleségével, Listyevity Titusz, 
Tárczay Pista, dr. Zátonyi Dezső, Leöcsey 
Kálmán, dr. Bata Lukács, Arnold Sándor, 
Walient Nándor, Zomborcsevits György, legifj. 
Szemző István, Wámoscher Manó, Eremin 
György, Szemző Gyula, Jelenffy Zoltán, 
Popovils Sebő, Popovits Olga, Fernweh 
Bálint, Blumenthal Miklós, stb.

A verseny reggeli 10 órakor vette 
kezdetét a megnyitó versenynyel, melyre 19 
nevezést adtak le. Ezen versenyben erős 
küzdelem után Draxler Brúnó vitte cl az 
első dijat (14 lövés, 14 galamb), második 
lett Vujevich Lajos (14 lövés, 13 galamb).

Délután 2 órakor vette kezdetét a höl­
gyek dijáért folytatott verseny, melyre 12 
nevezés adatott le, mely versenyben csakis 
egyesületi tagok vehettek részt. A hölgyek 
értékes tiszteletdiját Gcyer Péter nyerte el 
(11 lövés 10 galamb), második lelt if'j. Szemző 
Gyula (17 lövés 14 galamb), a harmadik dijat 
Vujevich Lajos kapta.

A verseny záró handicappal fejeződött 
be, ezen versenyre 10 nevezést adtak le; 
első lett Matkovits Béla, második Lalloscvits 
István. —
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Lóverseny.
XuI»fényes szép idő kedvezett szombaton 

es vasárnap a Bács-Bodrog varmegyei gaz­
dasági egyesület által megtartott lóverse­
nyeknek. A versenyeknek óriási számú néző­
közönsége volt. mely nagy érdeklődéssel kisérte 
az egyes futamokat.

A lóversenynek sikere és zavartalan 
rendben lefolyása S z e m z ő István elnöknek 
és a vezetőségnek tudható be. K o n y o v i t s 
Antal mint versenytitkár fáradhatatlan buz­
galmával méltán rászolgált az elismerésre.

A benevezett lovakhoz képest a mező­
nyök nem voltak nagyok, de a közönségnek 
gyönyörködnie lehetett a legizgatöb finisekben. 
Több lovat tulajdonosa a pálya túlságos ke­
ménységé miatt nem indította.

Az eredményeket imitt adjuk :
Október IO.

Mezőgazdák versenye Táv. 1400 m. 1.
1 tubes Máté szabadkai gazda lova. p. Dohó 
Szilveszter (Martonos). 8. Czrnkovivs Mark 
(Szabadka).

Zombor város dija. Táv. 1 (>00 m. 1. 
Br. Baich Péter hadn. 8é. Cat méla, lov. br. 
Neimans. 8. Gróf Forgách István 8é. Palotás 
dl., lov. Krause. 3. Mr. tieid 4e. Boszorkány, 
lov. Pál Ily. Indult még : Rohonczy Gedeon: 
Lsti/ény Seprősi ménes: Claymore. Vida 
1 ibor: Fonius-n. Fms küzdelem után nyak- 
hosszal^ nyerve, négy hosszal harmadik.

Ur lóra sok dija. Táv. Pl 00 m. 1. Sihrik 
Sándor föliadn. 8c. Pilis, lov. tulajdonos. p. 
Fred Milne 3é. An reroir, lov. Pál UV. Indult 
meg: Br. Sehwaben Burin-iss Gyula föhadn. 
d’eia. Igen könnyen két hosszal nyerve. I’eia 
kitört.

Államdij. 1 áv. 1800 in. 1. Br. Neimans 
4é. Westminster, lov. tulajdonos, p. Gr. 
Pcjaesevits A. 3é. Igazság, lov. Czárán Z.
8. Seprősi ménes 8e. Hrildoer, lov. Páll ív. 
Indult meg : Petanovies József iLcsey. Biztosan 
■*'« hosszal első, egy hosszal harmadik. Déesev 
kiállt. ' J

Handicap. I iv. 1400 m. 1. Dr. Frommer 
Artur 3e. F adzieja, lov Krause. P. Gr. Forgách 
I-tvan 8e. Ifjusszony, lov. Czárán Z. 8. Sibrik 
Sándor löhadn. 4é. Acharneé lov. tulajdonos 
és Mr. Field óé. Faun, lov. PálJlY, holtver­
senyben. Indult még: Rohonczy Lőrinc 
Ilerodias. Küzdelem után lejhosszal nyerve, 
holtverseny 3-ik.

Katonatiszti yátverseny Táv. P400 m.
1. Horthy István őrnagy 4é. Coriandoli. lov.
I kelly. P. I nger Tibor hadn. Kif-Kif, lov. 
Yirágh. Számtalan hosszal nyerve.

Október SS.

Bácskai sikverseny. Táv. 1P00 m. 1. Br. 
Neimans 8é. Liliom, lov. tulajdonos, p. Fred 
Milne óé. Cousin, lov. Pa Illy. 8. Mr. Field 
óé. Faun, lov. Czárán. Indult még: Ro­
honczy Gedeon: Kacérlány. 8 ( hosszal 
nyerve, 5 4 hosszal harmadik.

liácsmeyye dija. Táv. 2000 m. 1. Gr. 
Pcjaesevits A. Re. Igazság, lov. Czárán. P. 
Gr. Forgách István Ré. Ifjasszony, lov. hr. 
Neimans. Indult meg: Pctanovfts József: 
Déesev és br. Baich Péter Sulla-ja. Feltartva 
nyerve. Sulla letört, Déesev feltartva.

Lova reg yleti yátverseny. Táv. 2400 m.
1. Sihrik Sándor föhadn. Re. PH is, lov. tu­
lajdonos. p. Br. Schwaben Durne.ss Gyula 
4e. d’eia, lov. Czárán Z. 8. Rohonczy Lőrinc 
Ré. Windsbraut, lov. Krause. Indult még: 
íred Milne Au reroir. Igen könnyen 10 
hosszal nyerve. Au revoir megvált lovasától ; 
rossz harmadik.

Katonatiszti sikverseny. Táv. 1400 m.
1. Br. Baich Peter hadn. Ré. (urná in, lov. 
tulajdonos, p. Sihrik Sándor főhadnagy 4é 
Acharneé lov. tulajdonos. Feltartva nyerve!

ügyleti dij. Táv. KiOO m. 1. Gr. For- 
gfieh István Re. Palotás dl. lov. Krause.
-• -Seprősi ménes Ré. Fvildoer, lov. Pa Illy!
■ >. Mr. 1 idd 4c. Boszorkány, lov. Czárán 
Lgy hosszal könnyen nyerve. Két hosszal 
harmadik.

Viyaszverseny. Táv. 1300 m. 1. Fred

Milne óé. Cousin, lov. Pál Ily. P. Seprősi mé­
nes óé. Claymore, lov. Czárán Z. 8. Rohonczy 
Gedeon Fstifeny, lov. Br. Baich.

Ügetőverseny.
A folyó hó lp-én megtartott ügetőver­

seny tekintve, hogy a lóversenyek kél 
napjával a közönség már teljesen kimerült 
mégis nagyszámú és előkelő közönség előtt 
folyt le.

Bár kevés ló indult az egyes futamok­
nál, a verseny finisei izgatok voltak. Roheim 
Zsiga büszke lehet a „Cziróká“-ra, mely 
gyönyörűen futotta be a pályát. Erősen el­
hagyva ellenfeleit. Szemző Gyuszi lovai i.- 
szepen mentek és pompás látványt nyújtottak 
kitartó egyöntetű trappjukkal. Id. Szemző 
István 'Pinkája és Babája ismerős lovak. A 
mostani győzelmük is bizonyítja, hogy a jobb 
magyar vérü lovak közé tartoznak. Geyer 
Péter lovai elsőrendű iigetöknek bizonyultak. 
Dungyerszky Gedeon oroszai első klasszisnak.

A verseny eredménye a következő:
Bácskai dij. Első: 5950 m. Id. Szemző 

István, Suvich-je és Cliarmantja 1 P‘5G mp. 
II. G0P0 m. Geyer Péter, Bájosa és Csiprijo 
18 p. 15 mp.

Megyei dij. Első : P040 m. Roheim Zsig­
áimul Ciroká-ja 3 p. 48 mp. II. P000 in. ki. 
Szemző István Ladysmith-je 3. p. 50 mp.

Budapesti dij. Első: 7030 m. Ifj. Szemző 
Gyula, Tulipánja és Jankója .14 p. IG mp. II. 
0950 m. Id. Szemző István, Suvich és Char- 
m a ni ja 14 p. 20 mp. III. 7000 m. Id. Szemző 
István, Katicája és Duncija 11. p, 48 mp.

Zomboridij. Első: 2600 m. Dungyerszky 
György Sada Jakkoja. II. 2000 m. Dungyerszky 
György Demi-monde ja. 111. 2080 m. Roheim 
Zsigmond Cirókája.

Viyaszverseny. 1. 5000 m. Geyer Péter 
Bajosa és Csiprije 10 p, 59 mp. II. 5000 m. 
Id- Szemző István I inkája és Babája 1 1 p. 
10. mp.

A mezőgazdák kettesfogalu versenyében 
három szekér i ’ "

mROE's’ÉSiZK.

BUDAPESTI

Szivattyú- is
= SACS úEGYJCI KÉPVISELETE =

SZELES JENŐ Zombor.
= MINTA RAKTÁR =

és Küllul
HAZAI GYÁRTMÁNY.

345—35—14 35—14

249104. sz. 1908. C. III.

Kiadó lakás.
Elköltözés folytán a Deák 

Ferenc-körut 6. sz. alatt levő 
6 szoba, 2 konyha, 2 élés­
kamra, cselédszoba és pincé­
ből ál lő lakás f. évi november 
hó Mól bérbeadó.

Bővebbet ugyanott a ház­
tulajdonosnál : Bosn^ák 
lüái^ásnál. 420-3-1
238297. 1908. szám.

Iz I. pitiéi iletlelipteíése.
1908. évi november hó 1-én a m. kir. 

államvasutak vonalain gyors- és fehéráruk 
szállítására 1908. évi január 1-én kiadott 
helyi díjszabáshoz (II. rósz) az I. pótlék, 
továbbá az ezzel a díjszabással egyidejűleg 
kiadott kilométermutatóhoz szintén az I. pótlék 
lép életbe,

E pótlékok a nevezett díjszabás érvé­
nyességének az államosított rum a—vrdniki 
helyiérdekű vasútra való kiterjesztését tar­
talmazzák, mihez képest a kilométermutató 
pótlékában egyrészt a helyiérdekű vasul, 
másrészt a m. kir. államvasutak állomásai 
között közvetlen kilométertávolságok állapít­
tattak meg.

Ennek folytán a nevezett helyiérdekű 
vasút eddigi helyi árudijszabása a m. kir. 
allamvasutak kezelése alatti helyiérdekű vas­
utak helyi árudijszabásában egyidejűleg ér­
vénytelenné válik.

E két pótlék tartalmazza továbbá azo­
kat a módosításokat és kiegészítéseket, ame­
lyek egyes állomások forgalmának kibővítése, 
valamint uj kitérők és állomások létesítése 
folytán a díjszabásnak az áruforgalmi korlá­
tozásokról szóló VI., az állomások berende­
zéséről szóló \ II. és az állomási díjszabá­
sokat tartalmazó XIV. fejezetében, illetve a 
kilométerinutaló II. fejezetében foglalt kilo­
métert áblázatokban váltak szükségessé, végül 
állomási névváltoztatást és sajtóhibák helyes­
bítését.

A díjszabási pótlék tartalma kiterjed 
ezenfelül a dijszámitási határozmányok rész­
leges módosítására, illetve kiegészítésére, inig 
a kilométer mutató pótlékáé a megállóhelyek 
kilométertáblázatának ki< gészilésére.

Mind a két pótlék példányonkint 60 -60 
érért, a magyar vasutak és a boszna— 

hercegovinál államvasutak díjszabásokat eláru­
sító központi irodájában (Budapest, V. Aka­
démia-utca 3. sz.) lesz megszerezhető.

Budapest, 1908. október hó 9.
412-1 fiz igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjaztatik.)

életbeléptetése.
A magyar királyi államvasutak igazga­

tóságától nyert értesítés szerint a nagykikinda- 
arudi b. é. vasúton a nagykikindu-nyeröi 
vonal megnyitása napján zónarendszerű szo- 
mélyclijs/abás lép életbe.

A menet,árak a kifüggesztett meneldij- 
táblákbúl kivehetők.

Az uj szem el ydijsz.a hits a magyar királyi 
allamvasulak díjszabás elárusító irodájában 
(Budapest, Gsengery-utea 33. sz.) 20 fillérért 
kapható.

Budapest, 1908. évi október hó 3-án.
ßz igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztnlik.) 4i5_

33340. sz. 1908.

Hirdetmény.
I okintettel a raktárak túlzsúfoltságára, 

elöleges kormányi jóváhagyás alapján folyó 
en október hó 15-től további intézkedésig 
Brassó állomáson a következő korlátozásokat 
léptettük életbe.

1. Az összes fedett raktározást igénylő 
kocsirakományu árukra, valamint az A) osz­
tály és kivételes díjszabások alapján elszá­
molt. gyűjtöárukra a dijszabásszerü fok bért 
o(.) /o-íil felemel ve alku Imazzuk.

2. A díjszabás értelmében a felek által 
be- és kirakandó gyíijtőárukra, a dijkedvez- 
menyileg engedélyezett fekbérmentességi időt 
lelfüggesztjük.

Kolozsvár, 1908. október hó 9-én.

Az üzlet vezetőség.
„Utánnyomás nem dijazlaiik.) 413-1



Zom bor, 1908. október 15.

249079/908. szám..

F él áru vasúti 
jegy váltására 

- jogosító - - -

I arcképes évi igazolványok
kiállítása és a már használatban 
- - levőknek érvényesítése - -

= az 1909-ik évre. =
Az állami és törvényhatósági tisztviselők, 

továbbá az állami és törvényhatósági nyug­
díjasok féláru vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványai a jövő 1909-ik évre 
leendő érvényesítés végett a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságához (Budapest, VI. 
kor., Andrássy-ut 78. sz.) már folyó évi ok­
tóber hó 15-étöl kezdve beküldhetők, legkésőbb 
azonban december hó 31-éig okvetlenül bekül­
dendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, kiknek 
a folyó évben arcképes évi igazolványuk még 
nem volt, a jövő 1909-ik évre azonban ily 
igazolványt maguk részére szerezni kívánná­
nak, az igazolvány kiállítását ugyancsak a 
fent jelzett időben kell kérelmezniük.

Különösen figyelmeztetjük az érdekelteket, 
hogy az igazolványok érvényesítéséért és az 
újak kiállításáért járó 1 korona kezelézi illeték 
m. kir. postabélyegekben rovandó le. A posta- 
bélyegek a beterjesztendő névjegyzékre, vagy 
kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmánybélyeg kezelési 
illeték fejében nem ragasztatik fel.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra is 
figyelmeztetjük, hogy a folyamodványon a 
lakhelyükre illetékes közigazgatási hatóság 
által igazoltatni kötelesek azt, hogy semmiféle 
díjazott tisztséget vagy fizetéssel járó hivutalt 
nem viselnek.

Budapest, 1908. szeptember hó 24.
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága.
(Utánnyomást nem dijjazunk.) 390—14—3

29117. sz. 1908.

Versenytárgyalási hirdetés
kavics és terméskő szállítása iránt.

A magyar királyi államvasutak aradi 
üzletvezetősége a vonalai szükségletének fe­
dezésére 1909. és esetleg a következő 1910. 
és 1911. évben évenkint szükséges mintegy 
32000 m3 felépítményi darabolt, 2000 in8 
8 4 cm. útépítési kavics, 2300 m3 váloga­
tott nagydarabu, 2600 m3 középnagyságú és 
2000 m3 kisebb dara hu terméskő, továbbá 
1600 m3 közuzalék (mint fedőanyag) szállí­
tására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes föl­
tételeket magában foglaló ajánlati felhívás a 
magyar királyi államvasutak aradi üzlctveze- 
töségenél megszerezhető és a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságánál és üzletvezető­
ségeinél megtekinthető ; ugyancsak az említett 
hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos órák 
alatt a szállításra vonatkozó általános felté­
telek is, mely utóbbiak a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságának budapesti nyom­
tatványtárából 50 fillér egységáron megsze­
rezhetők.

Postaszállitás esetén bérmentesítésre 20 
filler is beküldendő a nevezett hivatalhoz.

Az ivenkint 1 koronás magyar okmány- 
bélyeggel ellátott ajánlatok és az ivenkint 
80 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott 
ajánlati felhívások ezen ködeimmel: „Ajánlat 
a 29117/1908. számú pályázati hirdetmény­
ben kiirt anyagokra“ 1908. évi november hó 
5-ik napjának déli 12 órájáig a magyar 
királyi államvasutak aradi üzlet vezetősége 
általános osztályának főnökéhez benyújtan­
dók, vagy postán beküldendők.

Fent irt napon déli 12 órakor a magyar 
kir. államvasutak aradi üzletvezetőségénél az 
ajánlatok fel fognak bontatni, mely alkalom-

,Bácsinegyci Függetlenség*

mai az ajánlattevők, vagy azok igazolt kép­
viselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyi­
ségek értékének megfelelő 5°/o készpénzbe í, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban 1908. évi november hó 4-ik napjának 
déli 12 órájáig az aradi üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál leteendő, esetleg posta utján oda 
beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque-forgat mában bent vannak, a bánat­
pénzt a postatakarékpénztár utján is letehe­
tik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének 
megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről 
nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem 
igazolásul csak a bánatpénz feladását bizo­
nyító postai feladóvevény, vagy esetleg a le­
téti jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, sza­
bálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított, 
vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sértett borítékba helyezett, a kitűzött batár­
idő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg 
táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre 
nézve az előirt bánatpénz előlegesen le nem 
tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Aradon, 1908. szeptember hó.
Siz üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 393_3_3

Kiadó lakás.
A Kalap-utcában levő Bogi- 
sits-íele házban, egy 4 szo­
bából és mellékhelyiségekből 
álló lakás november hó 1-ére 
kiadó. Bővebbet Gombos 
Ignác ügyvéd irodájában 
Zrinyi-utca 10. sz. Zom bor.

408—3—2

1-
felvett

7U0. hr 278 ó. i. sz. 
nevén álló 190 □ öles

sor, (i!)9 , 
ízits Mária

jószágtestre 2424 koronában megállapított ki 
kiáltás! árban a II a. árverési feltételek ér­
telmében az árverést elrendelte és hogy a 
fenuebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi 
november hó tí-ik {hatodik) napján délután 3 
(három) órakor a kir törvényszék árverési 
helyiségében megtartandó ezen árverésen in 
gatlauok az utóajánlattevő által Ígért 8855 
koronán alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1 -én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékkepes értékpapírban a ki 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. I. c.
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
% a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi % -ig kiegészíteni, ha 
ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, 
Ígérete ügyeimen kivid hagyatik. és az árve­
résben, melyet haladéktalan folytatni kell, 
részt nem vehet

9755/tkvi 1908. szám

Árverési hirdetnie»}.
A zom bori királyi törvényszék, mint te- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a dr. Filep 
dyuhuié végrehajtat,ónak Lazíts Mária végre­
hajtást szenvedő elleni 200 és 200 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék és kir. 
járásbíróság területén lévő, Zom bor város te­
rületén fekvő, a zombori 4681. sz. betétben

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az 
ajánlattevő az árverésen nem jelent meg.

Ha az árverésen az utóajánlatnál na­
gyobb ígéret nem tétetett, az ingatlan az 
ajánlattevő által megvettnek jelentetik ki

Az újabb árverés költségeit a vevő az 
Ígért vételáron felül köteles fizetni.

Zom bor, 1908. évi szeptember hó 24-én. 
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radány,
419—1 kir. tszéki bíró.

ad 35621/1908. szám.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak szegedi 

üzletvezetősége nyilvános versenytárgyalást 
hirdet az eszéki iskolaépület kibővítésével 
járó összes bontási, föld, kőműves, kőfaragó, 
ács, asztalos, lakatos, bádogos, tetőfedő, 
szobrász, szobafestő, csatorna és vízvezetéki 
munkákra.

A tervek és munkaleirás, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta és a pályázati 
feltételek, valamint a munkák végrehajtá­
sához kötött feltételek Szegeden a magyar 
kir. államvasutak üzletvezetősége pályafeu- 
tartási osztályában (11. ein. 9. sz. ajtó) és 
Kszéken az eszéki osztály mérnökségnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb f. évi október 
hó 20-án déli 12 óráig nyújtandók be az 
alulírott üzletvezetőség titkárságához. (I. eme­
let 22. sz. ajtó.)

Az ajánlatok egy koronás, az ajánlat 
mellékletei ivenkint 80 filléres bélyeggel el­
látva és lepecsételve a következő felirattal 
nyújtandók be: „Ajánlat az eszéki iskola- 
épület bővítéséről.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon 
vagyis f. évi október hó 19-én déli 12 óráig 
3000 azaz Háromezer korona bánatpénz 
teendő le a szegedi üzletvezetőség gyűjtő­
pénztáránál (földszint 1. szám) akár kész­
pénzben, akár állami letétekre alkalmas ér­
tékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letéti jegy az 
ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett 
árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok és bá­
natpénzek térti vevénnyel adandók fel.

Szeged, 1908. évi október hó.
Az üzletvezetőség.405—3—3

227826/F. IV. szám.

Értesítés.

OVI
Itt

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságától nyert értesítés szerint az irodai 
és raktári hivatalos órákban Budapest dű­
li aparti teherpályaudvar, Budapest nyugoti 
pályaudvar, Budnpest-Lipót város és Buda­
pest-,Józsefváros állomásokon a kereskedelem 
ügyi m. kir. miniszter urnák folyó 
augusztus hó 21-én 39278/111. szám „,ttu 
kelt rendeleté alapján folyó évi november 
hó 1 - töl kezdve a következő változások 
lépnek érvénybe :

1. Szent István király napján, továbbá 
vasár- és ünnepnapokon iroda és raktári 
hivatalos órák délelőtt 8 órától 11 óráig 
tartatnak, csak gyorsáruk feladására és kiszol­
gáltatására.

2. Országos vásárok alkalmával vasár­
nap és ünnepnapokon reggel 8 órától 11 óráig 
vannak irodai és raktári órák, úgy gyors mint 
fehéráruk felvételére és kiadására.

Kgyebekben a hivatalos órákra vonatkozó 
es az érdekelt budapesti állomásainkon ki­
függesztett. hirdetményben foglaltak mérvadók.

Budapest, 1908. évi október hó 6-án.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 414—1
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322 8.04 1 1.46 3 29 6.11
3.36 8.18 12.00 3.44 5.26
3.60 8.31 12.13 8.68 5.39
4.05 8.44 12.28 4.14 5.52
4 17 8.55 12.40 4.27 6.03
5.00 10.26 2.02 6 65 7 00
5.25 10.50 2.26 1 7 .30
5 45 11.13 2.46 q 7.27 7 56
6.17 11.45 3.17 ?r y.

C: -s O 7.58 836
6.31 11.59 3.31 EL ?r 8.06 8.65
7.20 12.26 4.00 r® o* 8 25
7.35 12 39 4.13 =r 3 8.36
7.47 12 50 4.24 -- q- 8.47
9 18 5 25 9.48
9.30 5.37 — 3 9 58

Szeged-Rókus—Szabadka—Dály a Vissza
tvszsz. SZ. V. SZ. V. SZ. V. gyorsv. szem. v. szem. v. ! SZ. V. 87. V . SZ. V.

6.34 10 20 ind. SZKŰKD-kOK. érk. 7.25 10 48 ” 2.52 7.53“ íooi 12.iT
7 01 10 36 Büszke 7.10 10.33 2.38 7.39 9 42 1157
7.28 10 50 HORHOS 6.64 10.21 2.25 7.26 9.26 1144
7.51 11.06 Királykáiéi" 6.41 10 09 2.11 7.14 9.10 1131
812 11 18 Paliét 6.27 9.55 1.58 7.03 8.54 11.18
831 11.30 érk. SZABADKA ind. 6.15 9.44 1.47 6 53 8.35 11.05

ind. SZABADKA érk. 6.00 9.20 1.00 5.58 1037g' o Tavunkut 525 1 12.38 5.34 S i© ion
5 £- Bajmok 4 58 8.48 12.21 6.17 T 9.13

gr o Nemesmilitics 4.05 8.20 11.45 4.41 'O -íd 9 14
lg- ír érk. ZOMBOR ind. 3.39 8.08 11.30 4.25 JT J 8.56

Báesszentiván 7.46 10,55 4.00 8.26
B =f ** Szond 7.34 10 37 3.46 dd '3 ^ 8 07

Z- S érk. GOMBOS ind. 7 21 10.26 3.34 7.54
c« ^ ind. ERDŐD érk. 6.13 9.17 6 033 érk. DÁLY A ind. V 6.02 9.05 o 6.60

Oda Kiskunhalas—Bácsalmás—Rea-őce Vissza
V. V. V. V. V. V.
3 50 12.27 6.22
4.C3 18.40 6.35
4.20 12.57 6 50
4.37 1.16 7.07
4.58 1.50 7.25
5.21 2.30 7.45
5.44 2.53 8.06
5.52 3.01 8.14
6.16 3.30 8.22
6.36 3.52 8.42
6 49 4.10 8.49
6.57 4.18 8. 6
7 17 4.38 9.05
7.29 4.60 9 15
7.45 6.06 9.27

V. V.

ind.

érk.\
ind.)

KISKUNHALAS
Komolya
Fehértó
Terézlmlom
Jánoshalma
Mélykút
Rudies

érk.

érk.

Madarász puszta 
Madaras 
Sanac puszta 
Katymar 
Legyen puszta 
REGÓCE

( ind. 
( érk.

ind.

5.39 
5.28 
5.14 
159
4.48 
4.2U 
4.0O 
3.52 
3.42 
3 2 ti 
3.18 
3.11 
3.o0
2.49 
2-35

v v.
2.27
2.14
1.57
1.40
1.27 

12.46 
12.11 
12.00 , 
11.21 
11.01 
10.51 
10.34 
10.21
9.58
9.40

Oda Cbecse—Újvidék Vissza
SZ. V. j V. V. SZ. V.
4.20 9.45 3.45 ind.
4 42 10.11 4.o7
5.07 10.31 4.27
5.27 11.02 4.47
5.42 11.18 6.(2
605 11.45 6.25
6.14 11.54 5.34
6.27 12.09 6.47 érü.
6.29 12.13 5.53 ind.
6.63 12.40 6 17 érk.

Oda

OBECSK
Bácsföldvár
Csurog
Zsaldya
Boldogasszonyfalva
Temerin
Tiszaistvánfalva
VASKAPU
VASKAPU
ÚJVIDÉK

SZ. V. V. V. SZ, V
érk. 6.28 12.43 7 31

6 07 12 20 7 10
5 6l 11.63 6.68
5.2, 11.19 6.26
5.12 10.46 6.11
4.56 10.28 5.65
4.40 9.59 5-35

ind- 4.26 9.43 5.19
érk. 4.25 9.42 5.18
ind. 4.00 9.15 4 56

Újvidék — Vaskapu—Titel
SZ. V.

6.54
7.17
7.18 
7.44
7.55 
8.10 
8.24 
8.37 
8.50

5.25
6.52
6.55
6.24
6.40 
7.03 
7.22
7.40 
7.54

V. V, SZ. V.

ind. ÚJVIDÉK érk. 6.00 3.11érk. VASKAPU ind. 5.33 2.48ind. VASKAPU érk. 5.28 2.47
Káty 5.06 2.29
Tiszakálmánfalva 4.43 2.10
Sajkásszentiván 4.25 1.55
Tu ndóres—Dunagárdony 4.04 1.41
Sajkáslak 3,48 1.29érk. TITEL ind. 3.32 1.15

Vissza

Oda Hegyes-Fekete
V. V. V. V. V. V.

7.10 3.03 747 ind. HEGY ES-FI
7.89 3.27 S.07 Telecska
7.47 3.62 5.26 Kula
7.57 4.04 8.36 Béla-puszta

Torzsa8.10 4.34 S.49
8.34 I 6.04 9 11 Urszentiván-
8.60 1 6.28 9.27 Szi ibács
9.21 6.14 9.38 i Szépliget
9.53 1 6.50 1009 érk. PALANKA

'8hegy—Palán ka

EKETEHEGY érk.

Vissza

ind.

V. V. V. V. V. V.
6 41 11.17 6.22
5.21 10,58 6.02
510 10.47 4.61
4.45 10.25 4.30
4.33 10.13 4.19
4.16 10.00 4.01
3.61 9.35 3.87
3.40 9.24 3.26
300 8 18 2.36

vda Szabad ka—Baja Vissza
IS. V. SZ. V. i SZ. V. SZ. V. i
4.33 10.32 1 67 7.05 ind. SZABADKA érk.
6.17 11.16 2.41 749 Csikéria
5.67 n.54 3.24 8.40 Bácsalmás
6.03 12.00 8.80 8.46 Almás
6.35 12 31 4.13 917 Üáesbokod-Borsód
7.17 1.10 4.65 959 érk. BAJA ind.

SZ. V. SZ. V.

1.08 
12.18 
11.47 
11.21 
10.49 
10.05

8.40
7.63
7.22
7.07
6.36
5.51

J EGTZEÍ.

SZ. V.

6.15
6.27 
4.56 
4.43 
4.12
3.28

19.10
9.20
849
S.33
8.02
7.18

Oda Baja—Újvidék Vissza

10.52 
10.39 
10-22 
10.oá 

9.52 
9.20 
8.55 
£.44
8.24 
S.04 
7.54 
7.37
7.24 
7.03 
6.45

SZ. V. V. V. SZ. v. SZ. V. 1 SZ. V. V. V . 1 V. V. 1 SZ. V.

4.00 7.22 1.16 ind BAJA érk. 8.53 3.23 7.00
4.11 7.32 1.25 Baja-szállásváros 8 46 3.15 6.52
4 25 7.45 1.38 Vaskút 8.31 2.59 6.36
451 8.10 2.01 Gara 8.10 2.37 6.10
509 8.26 2.16 R gij.-e 7.55 2.17 5.47
5.37 8.54 2.39 Őrszállás 7.38 1.57 5.25
6.56 9.12 2 58 Gádor 7.14 1.28 4.58
6.15 9.31 3.14 Nenadies 6.55 1.08 4.34

3.10
6.26
6.51

9.41 3.23
3 46 “;!ZUR <«k.) {Sí 6.45

6.63
12.57
11.20

4.23
5.40

3.17 6.57 8 52 Zombor-vásártér 5.46 11 13 5.31
5.27 7.07 4.02 Fcrnbach-szállás 5.37 11.04 5.22
3.36 7.16 4.11 Zsárkovác 5.29 10.56 5.15
3.49 7.30 4.25 Sztapár 5.15 10.42 5.01
1.08 7.49 4.44 Szilberek 5.00 10.28 4.45
119 8.00 4.56 Milities 27. sz. 5rház 4.41 10.10 488
131 8.10 5.06 Hódság 4.32 10.02 4.21
1.68 8.35 5.31 Paripás 4.12 9.45 4.01
9,12 8.49 5.45 Parrag 3.53 9 25 3.40
5.31 9.16 6.03 ind. Szépliget érk. 3.25 9.07 3 15
5.45 9.30 6.17 Bul keszi 3.11 8.55 3.01
6 00 9.45 630 Petrőe—Dunagálos 3.01 8.44 2.50
6.25 10.10 6.55 Ofutak 2.32 8.16 2.21

6.48 10.31 7.17 érk. ÚJVIDÉK ind. 2.07 7.51 1.55

Oda Sze?ed-Rókus—Zenta Vissza

SZ. V. V. V. V. V. SZ. V,

4.20 1.35 ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.56 6.03
4.40 1.59 Röszke ind. 8.36 5.43
4.57 2.17 érk. HORGOS ind. 8.18 5.25
4.58 2.35 ind. HORGOS érk. 7.57 4 59
5 16 2.58 Martonos 7.39 4.41
5 42 3.24 Magyarkan izsa 7.25 4.26
6.04 3.55 Adorján 6 56 3.67
6.29 4.20 érk. ZBNTA ind. 6.30 3.30

Oda Szabadka—Ó becse Viasza
V. V. SZ. V. SZ. V. V. V. SZ. V. SZ. V.
4.40 11.45 1.32 ind. SZABADKA érk. 8.34 11.03 5.25
5.08 12.15 2.00 Békova 8.07 10.34 4.58
6.19 1.34 3.21 érk. ZENTA ind. 6.40 9.12 3.40
7.47 2.20 6.17 Ada 5.26 8.19 2.19
8.10 2.40 5.32 Mohul 5.05 8.06 2.02
8.30 2.57 5.62 Péterréve . 4.39 7.47 1.37
8.56 3.23 6.18 érk. OBECSE ind. 4.10 7.20 1.10

Oda
3.15
3.27 
341 
353
4.15
4.28 
4-46 
5.07 
5.38 
5.47 
6.14 
6.26 
6.46 
6.67 
7.12

Sombor—Óbecse Vissza
7.51 4.36
8.06 4.47
8.23 5.01
8.40 5.14
9.07 6.36
9.33 6.49

10.02 6.07
10.40 6.28
12.00 6.59
12.10 7.08

1.00 7.35
1.15 7.47
1.37 8.08
1.50 8.19
2.07 8.34

ind. Zombor érkT
Bikárszállás 
Csonoplya 
Kerény 
Ujsziváe 
ósziváo 
Cserven ka 
Kula
Ujverbász 
Óverbász •
Szenttamás
Túrja
Báesföldvári szállások 
Obecsei szállások

érk. Obeese jnd.

7.50 2.50 6.53
7.38 2.36 6.41
7.25 2,21 6.28
7.13 2.04 6.16
6.52 1.36 6.54
6.43 1.26 5.45
6.21 12.48 5.04
6.04 12.24 4.45
6.42 11.65 4.15
6.12 11.07 4.03
4.49 10.40 3.42
4.33 10.03 3.23
413 9.41 3.03
4.00 9.27 2.50
3.46 9.10 2.36

Bittermann Nándor és Fia könyv- iszonyoméból Zomborbau.
I jobboldtliak ;ili[ ililrílfilíelhlmadó.


